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令和２年稲沢市教育委員会 第１１回定例会会議録 

 

１ 日  時  令和２年 11 月６日（金）午後１時 30 分～２時 52 分 

 

２ 場  所  稲沢市役所 議員総会室 

 

３ 出席委員  教 育 長     恒 川 武 久 

教育長職務代理者  川 繁 樹 

委  員     内 藤 晶 仁 

委  員     小 川 仁 美 

委  員     江 本 弘 子  

委  員     城   義 政  

 

４ 説明のため出席した職員 

教 育 部 長 荻須 正偉   庶 務 課 長 榊山 隆夫 

庶務課統括主幹 森  義孝   庶 務 課 主 幹 大﨑 敬介 

庶 務 課 主 幹 犬飼 貴志 

学校教育課長兼指導主事 吉田 剛往   学校教育課統括主幹兼指導主事 近藤 慎二 

学校教育課主幹 野村 征典 

生涯学習課長 岩田 勝宏   生涯学習課主幹 江頭 弘幸 

生涯学習課主幹 恒川 浩 

スポーツ課長 長崎 真澄   スポーツ課主幹 内藤 邦将 

図 書 館 主 幹 三ツ井裕之   図 書 館 主 幹 榎本 賢二 

美 術 館 長 山田美佐子   美 術 館 主 幹 尾崎登紀子 

書記 庶務課主事補 山田 菜摘 

 

 

５ 前回会議録の承認 

令和２年第 10 回定例会会議録    承認 

 

６ 教育委員会報告 
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７ 議事 

   議案第 73 号 稲沢市祖父江生涯学習センターの設置及び管理に関する

条例の制定について 

   議案第 74 号 稲沢市祖父江生涯学習センター管理規則の制定について 

   議案第 75 号 稲沢市公民館の設置及び管理に関する条例の一部を改正 

する条例について 

   議案第 76 号 稲沢市立勤労青少年ホームの設置及び管理に関する条例 

を廃止する条例について 

   議案第 77 号 稲沢市働く婦人の家設置及び管理に関する条例を廃止す 

る条例について 

   議案第 78 号 稲沢市立祖父江町郷土資料館の設置及び管理に関する条 

例を廃止する条例について 

   議案第 79 号 稲沢市立祖父江町郷土資料館の管理及び運営に関する規 

則を廃止する規則について 

   議案第 80 号 令和３年度儀式等について 

   議案第 81 号 稲沢市立小中学校の休業日について 

   議案第 82 号 稲沢市学校教育ＩＣＴ推進計画の改定について 

   議案第 83 号 稲沢市図書館協議会委員の解任及び任命について 

   議案第 84 号 令和２年度稲沢市一般会計補正予算案（教育委員会所管 

に関する補正予算）について 

 

８ 報告 

・稲沢市教育委員会後援名義使用承認について 

   ・稲沢市立勤労青少年ホーム管理規則を廃止する規則について 

   ・稲沢市立勤労青少年ホーム処務規則を廃止する規則について 

   ・稲沢市働く婦人の家管理規則を廃止する規則について 

   ・絵画（荻須高徳作「ヴェネツィア、リオ・ディ・フォンテーゴ」60 号） 

の物品供給契約の締結について 

 

９ その他 

   ・令和３年稲沢市成人式について 

   ・稲沢市立平和町農村環境改善センターの移管について 

 

１０ 次回開催予定日時 
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－ 開  会 － 

◎教育長 

それでは、令和２年第 11 回教育委員会定例会を開会します。 

（あいさつの後） 

２．前回会議録の承認について、前回会議録を順次お回ししますので、お目

通しをいただき、署名をお願いいたします。 

次に、３．教育委員会報告について、教育部長お願いします。 

（１ページの資料に基づき、教育部長から報告） 

◎教育長 

教育委員会報告で何か御質問等、お聞きになりたいことがありましたらどう

ぞお願いします。 

◎教育長 

ではないようですので、それでは、４．議事に入ります。別添の議案書に基 

づいて進めてまいります。 

議案第 73 号「稲沢市祖父江生涯学習センターの設置及び管理に関する条例の

制定について」から議案第 79 号「稲沢市立祖父江町郷土資料館の管理及び運営

に関する規則を廃止する規則について」及び議案第 84 号「令和２年度稲沢市一

般会計補正予算案（教育委員会所管に関する補正予算）について」は、議会の

議決案件に関する議案であり、「地方教育行政の組織及び運営に関する法律」  

第 29 条の規定に基づく事前協議となりますので非公開とさせていただきたい 

と思います。賛成の委員の皆さんは挙手をお願いします。 

（委員挙手） 

◎教育長 

全員賛成ですので、議案第 73 号から議案第 79 号及び議案第 84 号は後ほど、

非公開で審議します。次に移ります。 

議案第 80 号「令和３年度儀式等について」を議題とします。学校教育課から

説明をお願いします。 

●学校教育課長 

33ページをお願いします。             （議案第80号を朗読） 

●学校教育課長 

このことにつきましては、令和３年度の小中学校の入学式、各学期の始業式、

終業式、そして卒業式、修了式の実施日を定めるためのものであります。 

34 ページに具体的な日にちを挙げさせていただきましたので、よろしくお願
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いいたします。 

◎教育長 

ただいま事務局から説明がありました。御意見・御質問はございませんか。 

○委員 

 例年同様だと思いますが、何か変更点等ありましたら教えていただきたいの

と先ほど教育長が言われたようにコロナのことでまだまだ不安材料がたくさん

あると思いますが、もしそういった事態になった時には今年と同じように臨機

応変に対応されるという認識でよろしいでしょうか。 

●学校教育課長 

 まず昨年度までとの変更点についてですけれども、大きな変更点は特にござ

いません。２つ目のコロナについての対応ですけれども、本年度同様状況を見

極めまして、その都度臨機応変に対応していきたいと思います。 

◎教育長 

 ほかよろしいでしょうか。 

◎教育長 

ではないようですので、それではお諮りします。議案第 80 号を承認としてよ 

ろしいでしょうか。 

（委員さんから異議なしの声あり） 

異議なしと認め、議案第80号は承認されました。 

次に、移ります。議案第81号「稲沢市立小中学校の休業日について」を議題

とします。学校教育課から説明をお願いします。 

●学校教育課長 

35ページをお願いします。             （議案第81号を朗読） 

●学校教育課長 

36 ページをお願いします。稲沢市立小中学校の休業日、小学校令和３年４月

１日から令和３年４月６日まで中学校も同様でございます。 

休業内容としましては、学年始めのため、４月１日から始業式の前日まで市

内 32 小中学校を休業日とするものでございます。 

◎教育長 

ただいま事務局から説明がありました。御意見・御質問はございませんか。 

◎教育長 

では特にないようですので、それではお諮りします。議案第 81 号を承認とし 

てよろしいでしょうか。 

（委員さんから異議なしの声あり） 
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異議なしと認め、議案第81号は承認されました。 

次に、移ります。議案第82号「稲沢市学校教育ＩＣＴ推進計画の改定につい

て」を議題とします。学校教育課から説明をお願いします。 

●学校教育課長 

37ページをお願いします。             （議案第82号を朗読） 

●学校教育課長 

38 ページをお願いします。 

改定の経緯および具体的な変更内容につきまして、御説明申し上げます。 

昨年 12 月に国が立ち上げました「GIGA スクール構想」を推進するため、稲

沢市としましても令和２年度から令和５年度までの４年間で児童生徒全員に１

人１台のタブレット端末を整備することとしまして、昨年度末３月に当推進計

画を策定いたしました。 

しかし今年度のコロナ禍におきまして、国から令和２年度中すなわち本年度

中に児童生徒全員に１人１台のタブレット端末を整備するように要請があり、

稲沢市としましても国の要請に沿って計画を見直すことになりました。 

今回お示しております「稲沢市学校教育ＩＣＴ推進計画」は、昨年度末に策

定した内容に、52 ページから 53 ページにあります第６章を追加し、現況に合

わせたものといたしました。具体的には、タブレット端末の整備台数、活用目

標、ＩＣＴ支援員の配備等を示しております。 

◎教育長 

ただいま事務局から説明がありました。御意見・御質問はございませんか。 

○委員 

 53 ページの指導体制の強化と働き方改革への対応についての中のＩＣＴ支

援員の配備についてどのように計画を考えてみえるかということを少し教えて

下さい。 

●学校教育課長 

 ＩＣＴ支援員につきましては、国からは 2022 年度末までに４校につき１名の

ＩＣＴ支援員を配置するよう示されております。しかしながらこれにつきまし

ては、各自治体の判断によるということとされておりまして、稲沢市におきま

しては、今現在来年度に向けてＩＣＴ支援員の方を配置して頂けるよう予算を

獲得するために動いているところで、具体的な時間数や人数などにつきまして

はまだ確定していない状況です。より多くのＩＣＴ支援員の方を配置していた

だいて円滑にＧＩＧＡスクール構想が進めていけるよう考えているところでご

ざいます。 
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○委員 

 関連ですが４校に１人ということが国の方針で出ているということですが、

ＩＣＴ支援員の方にそれぞれの学校でどこまでの活動をしていただくのか教え

ていただきたいです。 

●学校教育課長 

 53 ページＩＣＴ支援員の配備のところにもございますように、ＩＣＴ支援員

の方の活動内容といたしましては、授業支援、環境整備、校内研修等あります

けれども、まず稲沢市教育委員会で考えておりますのは、先生方の校内研修で

ございます。それに加えて各授業に入り込んでいただいて授業者への支援さら

には、児童生徒のサポートもしていただけたらと考えております。 

○委員 

 52 ページ先ほどの令和２年度のところで１人１台タブレット端末となった

わけですけれども、今年度も半年以上過ぎておりますが、実際どのような状況

でしょうか。３月末には完全に配備されるということでしょうか。 

●学校教育課長 

 10 月当初に本契約は済みまして、そこにもありますように１万 1358 台のタ

ブレット端末の契約は終了したというところでございます。このあと 12 月から

３月末までの４ヶ月間をかけまして各学校に必要台数の納入及び設定を進めて

まいります。またそれと並行いたしましてＬＡＮ整備の工事やサーバー分離作

業等もございますので、３月末までにはそれらの作業を終え４月からは本格的

に活用できるようにと考えております。またそれに先立ちまして先生方の研修

が不可欠ですので、１月 21 日を皮切りに２月いっぱいまでのところで計５回の

研修を計画しているところです。 

◎教育長 

 この稲沢市学校教育ＩＣＴ推進計画の改定について現況に合わせたというこ

とで、この計画に沿って事業を進めていくということでありますので、実際に

現場に配置された後、問題もあるかもしれませんがそういうことについては、

協議し、問題提起していただいてその課題の解決にあたっていきたいと思いま

すので、よろしくお願いいたします。 

 ほかよろしいでしょうか。 

◎教育長 

ではないようですので、それではお諮りします。議案第 82 号を承認とし 

てよろしいでしょうか。 

（委員さんから異議なしの声あり） 
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異議なしと認め、議案第82号は承認されました。 

次に、移ります。議案第83号「稲沢市図書館協議会委員の解任及び任命につ

いて」を議題とします。図書館から説明をお願いします。 

●図書館主幹 

56ページをお願いします。             （議案第82号を朗読） 

●図書館主幹 

57 ページをお願いします。 

令和２年６月 30 日瓜生恭一委員の解任に伴い、江草普二氏に協議会委員をお

願いするものでございます。これは瓜生委員から体調不良に伴い、6 月 30 日に

退任届が提出されたことによるものです。また急な届出でありましたので、次

の委員を選任するのに時間がかかり、11 月となってしまったものです。この協

議会は、図書館運営・サービスについて、図書館に意見を述べ、御審議いただ

くものです。江草氏の任期は、令和２年 11 月６日から令和３年３月 31 日まで

でございます。 

◎教育長 

ただいま事務局から説明がありました。御意見・御質問はございませんか。 

◎教育長 

では特にないようですので、それではお諮りします。議案第 83 号を承認とし 

てよろしいでしょうか。 

（委員さんから異議なしの声あり） 

異議なしと認め、議案第83号は承認されました。 

続きまして、５．報告事項に移ります。 

報告事項の「稲沢市立勤労青少年ホーム管理規則を廃止する規則について」

から「絵画（荻須高徳作「ヴェネツィア、リオ・ディ・フォンテーゴ」60号）

の物品供給契約の締結について」は非公開議案に関わる案件になりますので、

非公開とさせていただきます。 

稲沢市教育委員会後援名義使用承認について庶務課からお願いします。 

●庶務課長 

２ページから６ページに掲載させていただきましたとおり、19 件の後援名義

使用承認申請につきまして承認させていただきました。 

◎教育長 

続きまして、６．その他、何かありますか。 

●生涯学習課長 

 お手元の令和３年稲沢市成人式資料を御覧ください。 
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 令和３年の成人式は、新型コロナウイルス感染拡大防止のため、２部制（入

れ替え制）とし、感染防止対策を講じたうえで開催します。日時は１月 10 日（日）

で、第１部は午前 10 時から、第２部は午後１時から、名古屋文理大学文化フォ

ーラム大ホールで開催します。 

 対象者は、平成 12 年４月２日～平成 13 年４月１日生まれの方で、第１部は

稲沢、千代田、治郎丸、稲沢西中学校区の新成人の方、第２部は明治、大里、

大里東、祖父江、平和中学校区の新成人の方となります。対象人数は、令和２

年９月１日現在 1,419 人です。 

なお、新成人については、12 月１日現在で稲沢市に住民票のある方に案内状

を送付します。 

 教育委員の皆様には、12 月中旬に御案内申し上げますので、お忙しいところ

恐縮に存じますが、御臨席賜りますようよろしくお願いします。 

２点目になりますが、稲沢市立平和町農村環境改善センターの移管について

でございます。現在農務課の方が所管をしておりますが、市内の公民館と同じ

ような活動をしているということで、来年の４月から生涯学習課の方で所管さ

せていただくことになっておりますのでよろしくお願いいたします。 

◎教育長 

 関連して稲沢市の令和３年の成人式についてでございますが、アナウンス等

されていますが、何か反響等はありますか。 

●生涯学習課長 

 今のところ特に市民の方から御意見等はいただいておりません。 

◎教育長 

 では委員の皆様方から御質問や御意見等何かありましたらお願いいたします。 

◎教育長 

よろしいでしょうか。ではないようですので、続きまして次回開催予定日時

について、教育部長お願いします。 

◎教育長 

次回開催予定日時でございました。委員の皆さんよろしくお願いします。 

では、これより議案第 73 号及び議案第 79 号及び議案第 84 号の審議に入りま

すので、傍聴人の方は退席してください。 
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次回開催予定日 

令和２年 12 月 16 日（水）午後１時３０分 稲沢市勤労福祉会館  

第２・３会議室 

－ 閉  会 － 

 

     教 育 長  

 

     職務代理者 

 

     委   員 

 

     委   員 

 

     委   員 

 

     委   員 

 

     書   記 


